

天南地北



# 鹏程万里前程远 鹰击长空志向高

## ——访上海宁夏商会副会长、浙江吉森金属材料有限公司董事长贾楠

本报记者 郝婧

“宁夏同心，万亩有机枸杞种植基地，黄河水流经它的身旁，50公里内，没有任何工业污染，富有原始、纯净的土壤资源……”2017年6月15日，上海国际电影节上，台下嘉宾手捧枸杞芽茶，仔细观看微电影，慢慢品味由涩到甜的茶香。

36岁的贾楠站在聚光灯外看着台上虽只有3分钟却把宁夏枸杞讲到位的微电影会心地笑了，这是宁夏枸杞第一次登上上海国际电影节，更是枸杞芽茶第一次出现在明星嘉宾茶杯里，为了这个梦想，虽创业失败但无怨无悔。

如今二次创业成功的贾楠已是上海宁夏商会副会长、浙江吉森金属材料有限公司(以下简称“吉森科技”)董事长，睿智、刚毅的他在创业、再创业中不断前行，努力成就自我的同时不忘回馈乡梓，用自己的力量为家乡作贡献。

### 一缕思乡情 一段创业史

1981年，贾楠出生于宁夏银川，大学毕业后，先后在宁波、上海工作。虽然回故乡的机会很少，但他的心始终牵挂家乡，回馈家乡成为他忘不掉的情结。

2016年带着浓浓的乡情，贾楠决定兼职创业。

5月中旬贾楠回乡考察项目，来到中宁县枸杞园，此时恰逢枸杞芽茶进入采摘季，看着勤劳的杞乡人轻轻采下带着晨露的芽尖和嫩叶时，他茅塞顿开，创业项目就选枸杞芽茶。

在朋友引荐下，贾楠拜访了枸杞芽茶发明者——刘元恒先生。“枸杞芽茶虽比不上西湖龙井那么出名，也比不上大红袍的醇香，更比不上福建铁观音的色泽，但其富含多种氨基酸及微量元素是别的茶所不能比拟的。”听着刘老先生的讲述，贾楠更加认定枸杞芽茶的价值所在。

2016年7月，他注册成立了宁夏宜杞悦农业科技有限公司，公司定位为高端农业科技产品，一出道即高段位：高端化办公场所、高品质产品、高效化宣传平台，一下让贾楠投入100多万元创业金。

“‘宜杞悦’取自谐音一起乐，就是和家乡父老乡亲一起开心快

乐……”多年沪漂经历的贾楠积累了厚实的人脉，他把枸杞芽茶分铺在上海1000多家健身房最醒目的位置，产品包装上印有宁夏简介，销售枸杞芽茶的同时无形中推介了家乡。

他的设想也得到实现，很多健身者休息间隙会冲泡一杯枸杞芽茶。入口留香，过喉甘润的枸杞芽茶很快风靡上海大小健身房，品茶中大家也慢慢了解了半是沙漠，半是江南的宁夏川。

微电影《一起悦，悦生活》的拍摄异常艰辛。“一下车热浪扑面，极目望去，漫漫黄沙无边无际，一脚踩下去滚烫的沙烫脚……”7月的腾格里沙漠酷暑难耐，贾楠带着团队历时3天时间，硬是扛下了高温不妥协，圆满完成拍摄任务。

2017年底，由于缺乏对农产品营销的理解，缺乏专业的团队和管理，慢慢地销路断了，库存卖不出去，创业投资的100多万元打了水漂。果敢的贾楠立即踩了“刹车”，毅然决定不再追加投资，宣布破产。

多年后，贾楠再回忆起这段创业史，虽有遗憾但未曾后悔，他用一缕思乡情，讲述了滚滚黄河水，巍巍贺兰山的宁夏故事。

经历了第一次创业失败，贾楠明白创业型公司的创始人，必须在擅长领域内，看准机会，谋定而后动。

贾楠本科就读于东北大学材料成型与控制工程专业。“这个专业在全国高等院校里排名第一，是金属加工领域的核心专业，往大了讲是国民经济发展的支柱产业。”贾楠讲起所学专业如数家珍。

大学毕业后，他先后就职于宁波宝新不锈钢有限公司、宝钢集团不锈钢事业部营销中心、青山控股集团上海国际贸易有限公司等国内不锈钢制造业的多家头部公司，拥有从外企、国企到民企的“三栖”工作经历。

在不锈钢行业的锤炼，让贾楠进一步明确了未来发展方向，为进一步提升学历，他考取了上海财经大学MBA硕士学位并于2015年毕业。2018年，他辞去青山控股集团上海国际贸易有限公司副总裁职位后开启全职创业，这一次，他“All in”(全押)了。

“中国在部分高端产业链中，尤其对于高端功能性金属材料的资源获取方式仍依靠进口，高端电子信息用钢、新能源电池用钢等行业材料，长期被国外企业垄断。这种状况将是长期的，也隐藏着巨大的国产化替代机会。”贾楠看到了风口，果断行动。

2019年，贾楠作为核心创始人成立了上海吉森肩鸿科技(集团)有限公司，同年旗下主体公司——浙江吉森金属科技有限公司成立，他全权负责。吉森科技从诞生之日起，就是一家技术平台型的先进制造业公司，主营产品为进口替代方向的差异化金属材料。

“这些年，我见证了吉森科技和自己的成长。”贾楠告诉记者，公司成立第二年碰上了疫情，对于刚刚成立的企业无疑是雪上加霜，由于公司选择的是差异化细分市场本就艰难，面对疫情影响，贾楠和吉森科技几度沉浮，在困境中成长。

如今吉森科技即将迎来第6个生日，公司也已成为国家级高新技术企业，浙江省专精特新生产制造业企业，分别在上海、宁波等地设立了贴近市场的销售平台，并在昆山、东莞等地设立剪切配送中心，在多个细分行业内建立起领先的技术优势和成本优势，实现了进口替代，并锁定了这些行业的市场份额。

“吉森科技刚刚获得了宝武集团四源合基金的一笔战略投资，在嘉兴自建的新产能项目也将于2024年底投产，我们计划用3年时间，将公司营收规模做到20亿元。”贾楠信心满满。

家乡永远是游子最割舍不掉的情结，这几年宁夏发展得很快，生态环境、营商环境、经济建设都在朝着更好的方向发展，外出乡贤看在眼里喜在心里，都愿意为家乡的发展贡献自己力量，贾楠也不例外。

自2022年贾楠担任上海宁夏商会副会长以来，加强上海、浙江和宁夏生产制造业企业的联系，努力为三地企业寻找机会、创造机会，不断夯实合作共融底座。他还带领团队在银川举办招聘会，为家乡毕业生提供一些就业岗位，并积极与宁夏金属制造业企业进行交流，建立合作机会，为家乡经济发展作贡献。

## 银川市打造质量基础设施“一站式”公共服务平台

本报讯(记者 王茜)8月6日，记者获悉，银川市市场监督管理局结合全市产业特点，联合省级重点实验室宁夏计量质量检验检测研究院共同开发银川市质量基础设施“一站式”公共服务平台，经过专家组审核验收，该平台近日正式投入使用。

该平台采用一个线上服务平台和多个线下服务站相结合的方式，为中小企业提供全生命周期的质量技术服务。线上服务平台包含银川市检验检测、计量检定、标准服务、认证认可、共享设备等13类在线服务项目，集约化区内、国内互联网端质量基础设施政策、信息、办事资源，方便企业全面了解与企业相关、就近的质量基础设施、政策法规、办理事项。线下以宁夏计质院为实体站点，结合宁夏

计质院贺兰县总部、宁东分院、永宁分院的地理优势，完成覆盖全市质量基础设施“一站式”服务实体站点的布点。通过线下专项定点服务、线上资源集中获取需求，为全市企业提供线上“店小二”式的专业引导服务。先后组织全市100余家重点行业检验检测机构和近80家企业参加质量基础设施“一站式”服务平台使用专题培训会、“一站式”服务平台功能推介会等，邀请技术专家围绕机构入驻、业务办理等流程作详细讲解，现场指导参训人员快速掌握平台使用管理方法，为发挥平台的集成服务功能奠定良好用户基础。截至目前，平台已筛选录入全市优质检测、计量、标准、认证认可机构信息336个，入驻20个领域16位专家，共享设备80台，开展服务项目933个。

## 银川市绿色建筑面积达391.7万平方米

本报讯(记者 张红霞)8月1日，记者从银川市住房和城乡建设局获悉，该局扎实履行生态环境保护职能职责，不断改善城市生态、涵养蓝绿空间，截至日前共有27个项目获得国家或自治区授予的绿色建筑评价标识，建筑面积达391.7万平方米。

银川市住房和城乡建设局通过体制机制建设、市场主体培育、项目申报等多种途径，有效提高银川市绿色建筑和装配式建筑的比例，推动建筑业转型升级，为实现建筑领域“碳达峰”“碳中和”打好基础。

目前，银川市海绵城市建设有序推进，中期评估位居西北地区前列。银川市住房和城乡建设局累计

争取国家、自治区海绵专项资金9.64亿元，系统谋划源头减排、调蓄及雨水资源利用设施、排水设施等海绵城市建设项目，共申报住建部打包类示范项目8大类77个项目。城市防洪标准、天然水域面积比例、可透水面积比例、污水集中收集率等均达到考核标准要求。在扬尘治理噪声防治方面，累计签订《银川市建筑施工扬尘管控承诺书》794份，开工项目承诺书签订率100%。累计开展建筑施工扬尘治理情况日常监管与专项检查1700余次，下发限期整改通知书339余份，停工整改通知书60余份，累计安装车辆冲洗装置715台、扬尘监测715台。

## 兴庆区检察院公益诉讼守护农田水利设施 助推耕地“渠通水到”

本报讯(记者 赵婵莉)近日，兴庆区检察院检察官在前往辖区乡镇实地查看农田灌溉渠维修及周边生态环境整治成效时看到，案涉沟渠排水设施U型槽破损处已得到全面修复，生长的杂草及散落的生活及建筑垃圾也被全面清理。时值盛夏时分，农作物生长季节，“旱能灌、涝能排”的沟渠中水流畅通无阻，可供正常灌溉，持续滋润着沿线的万亩农田。

2024年3月，兴庆区检察院积极履行“河长+检察长+警长”工作机制，在对辖区内的河、湖、沟进行巡查中发现，位于兴庆区乡镇范围内共计约100米的沟渠排水设施U型槽存在不同程度破损，部分沟渠杂草丛生且存在堆放生活、建筑垃圾情形。经调查，案涉沟渠为农田水利渠，其旁有大面积耕地和温棚，存在农业化生产活动，在此沟渠管理范围内堆放垃圾，以及灌溉渠内存

在的杂草、石块等杂物堆积情形将严重影响农田灌溉，更有可能影响沟渠排水、行洪安全，对农业耕种及粮食生产造成不利影响。

5月中旬，兴庆区检察院向主管机关制发检察建议，督促其依法履行职责，有效管护、修复案涉沟渠，及时清理管理范围内违法堆放的杂物、垃圾，保护水利工程周边生态环境。检察建议制发后，兴庆区检察院全程跟进监督，主管机关高度重视、积极整改，对案涉沟渠存在的破损淤堵问题进行全面维修更换、清淤、防渗处理工程，总维修更换沟渠共计约108米。

为确保整改效果落地落实，兴庆区检察院将抓好整改预防“后半篇”文章，与农水部门研究制定、联合会签相关配合协作机制，充分发挥检察机关和农业主管部门职能优势，强化农田水利设施建后管护，切实保障农田水利建设。

## 国网固原供电公司开展电力市场交易政策宣传活动

本报讯(通讯员 马晨曦)近日，国家电网宁夏电力“红色六盘山”共产党员服务队来到固原市工业园区，围绕电力市场交易及电价政策、需求侧响应等内容进行政策宣导，与客户“零距离”面对面交流，针对客户所遇到的急难愁盼问题，进行“一对一”现场解答，并指导用户通过市场化交易降低用电成本。

该公司通过建立定期上门服务机制，向35千伏以上的工业企业宣传电力市场化交易，宣传国家电价政策、标准，及时了解市场化交易带来的优惠，鼓励满足条件的用户参与市场交易，为用户量身打造适合自身需要的用电方案，让用户真正享受到国家电力体制改革的红利，不断优化电力营商环境。

## 农行宁夏分行金融着墨 写好“五篇大文章”

通讯员 马巧丽

近日，农业银行宁夏分行召开2024年年中党建和经营工作会议，深入学习贯彻党的二十届三中全会精神、习近平总书记考察宁夏重要讲话精神，全面贯彻落实总行年中党建和经营工作会议部署，总结分析上半年工作，安排部署下半年重点工作任务，全力写好“五篇大文章”。

着墨科技金融，让新质生产力特色更优。持续深化与工信、发展改革委、科技等部门对接，找准金融服务科技创新和产业升级的切入点，以火炬积分贷、宁科贷等产品精准服务高新技术企业、专精特新、科技创新等企业，推动金融与科技深度融合。着墨绿色金融，让低碳发展底色更亮。加大清洁能源、绿色基建等领域信贷支持，确保绿色信贷增速不低于各项贷款增速。均衡支持绿色能源发展，抓好节能环保、清洁生产、生态环境等领域融资供给，擦亮绿色金融“名片”。着墨普惠金融，让共同富裕本色更强。要统筹摆布投放结构，巩固普惠和民营贷款增长优势。抓实银川四行普惠业务“1110突破提升行动”，推广“一项目一方案”集中作业模式，补齐首府城市普惠业务短板。深入推进网点普惠金融服务能力提升工程，建好客户经理队伍，加快普惠业务导入，提升网点普惠金融服务能力和水平。着墨养老金融，让银发经济气色更好。做好个人养老金账户开立和资金缴存服务，落实优化支付服务部署，有序推进网点适老化建设。创新应用“智慧养老服务模式”，加大银发、养老客群差异化产品供给，综合运用项目贷款、债券投资等方式，满足重点养老项目融资需求。着墨数字金融，让转型赋能成色更足。深化数字经营理念，围绕客户需求滚动式经营，构建线上线下协同新打法。强化数据赋能和AI应用，渐次开展客户分层分类经营，加快推进智慧银行建设。加强数据精准挖掘、分析，为精细化服务客户提供有力支撑。



8月6日上午，“中国银行杯”第四届中国(宁夏)贺兰山东麓国际葡萄酒大赛暨第二届布鲁塞尔“马瑟兰”国际葡萄酒大赛在贺兰山东麓国际葡萄酒博物馆开赛。

本次大赛品评将持续3天，共有来自中国、美国、英国、法国、意大利等11个国家44位葡萄酒学者、酿酒师、侍酒师、葡萄酒专栏作家、葡萄酒推广者及管理者等专业人士组成评委团队进行品评。大赛采用数字化评分系统，为所有参赛酒款定制了独有的专家评语、葡萄酒香气分析盘和酒体结构分析表。

据悉，大赛共收到来自18个国家33个产区的1222款酒样，其中国产1075款，进口147款，整体样品数提升14.5%，是宁夏举办葡萄酒大赛以来参赛酒样最多的一届。

本报记者 束蓉 见习记者 王衍宙 实习生 李晨雨 摄

## 宁夏生态环境监测和执法技能大比武活动启动

本报讯(记者 陈敏)8月6日，2024年度宁夏生态环境监测和执法技能大比武活动启动，以赛促干持续推动生态环境监测执法工作科学化、标准化、规范化，为深入打好污染防治攻坚战提供有力支撑。

此次大比武活动分为生态环境监测综合比武、辐射监测专项比武、执法技能专项比武。来自全区生态环境系统55支队伍200余人参加活动，角逐个人奖项和团体奖项。大比武活动以监测先行、监测灵敏、监测准确和科学执法、精准执法、规范执法为导向，以更高标准保障监测

数据“真、准、全、快、新”、更实举措推动生态环境综合执法能力提升为目标，精准对标“国赛”要求，强化基层导向，侧重对青年人才的培养与发掘，每个代表队原则上须有女性选手和35周岁以下青年选手，成绩优异的经技术评审委员会推选，将代表宁夏参加全国决赛。

近年来，全区不断优化完善空气、水、土壤、生态质量、水生态、噪声等要素领域和重点污染源的监测网络建设，已建成并投入运行的大气环境质量自动监测站54个；推进区控断面“采测分离”和水质自动站建设，

在黄河干支流、重点湖泊水库、饮用水水源地、重点入黄排水沟设置117个考核断面(点位)，实现县界断面交界水、断面考核，已建成或在建水环境质量自动监测站51个；土壤环境监测点位294个。全区共设置国控辐射环境监测点32个，国控辐射环境监测自动监测站6座，区控辐射环境监测点位47个，建立起覆盖全区的辐射环境监测网络。全区生态环境执法机构共26个，设自治区生态环境厅生态环境执法监督局1个，地级市生态环境综合执法支队5个、县(区)生态环境综合执法大队20个。



近日，银川安欣物业联手阿拉善SEE塞上江南中心开展多样活动，传递环保理念。

活动中，志愿者分享环保故事，从自我小事做起，传播绿色文明，共建美好家园；现场还通过爱心DIY、认养小鱼、认养绿植、垃圾分类小游戏、现场互动等多种活动，呼吁人人爱自然，事事讲环保，积极组织业主扫码加入志愿者队伍，保护自然环境。

通讯员 韩林 摄